
ATA DA MILÉSIMA SEPTUAGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA DIRETORIA
COLEGIADA DA COMPANHIA NACIONAL DE ABASTECIMENTO - CONAB

Aos vinte e três dias do mês de janeiro de dois mil e treze, às 09 horas, no Edifício Sede
da Companhia Nacional de Abastecimento - Conab, Empresa Pública Federal, constituída
por fusão autorizada pela Lei nO8.029, de 12 de abril de 1990, e instalada em 1° de janeiro
de 1991, situada no SGAS, Quadra 901, Conjunto A, nesta cidade de Brasília, Distrito
Federal, com a presença do Presidente Rubens Rodrigues dos Santos e dos Diretores
João Carlos Bona Garcia, Marcelo de Araújo Melo, Rogério Luiz Zeraik Abdalla e Sílvio
Isopo Porto realizou-se a milésima septuagésima sexta (1.076a) reunião ordinária da
Diretoria Colegiada da Conab. O Presidente - na forma do disposto no inciso IV, Art. 20, do
Estatuto Social - abriu a reunião solicitando a Chefe de Gabinete que apresentasse as
propostas de seu grupo de trabalho sobre as novas alternativas ao Plano de Saúde (SAS)
e ao Programa de Desligamento Voluntário (PDV). O colegiado comentou e elogiou o
trabalho da equipe. Em seguida, o Presidente solicitou aos representantes do fórum de
Superintendentes que apresentasse o resumo das Notas Técnicas relativas aos assuntos
"Plano Conab - curto, médio e longo prazo - para Comercialização da Safra Nacional" e
sobre o "Cibrius". Feitas as considerações, o Colegiado agradeceu e elogiou também o
trabalho do fórum e convocou o Grupo de Trabalho representado pelo Superintendente em
exercício da Supad para apresentar seu projeto. Este expôs o plano que visa o aluguel de
um espaço para a ocupação provisória de áreas da Matriz a serem definidas, visto que o
espaço atual é insuficiente para abrigar o atual contingente e ainda receber os novos
empregados concursados. Foi abordada ainda a necessidade de reforma e readequação
do layout do prédio da matriz, a começar pelo terceiro andar. O Colegiado acatou a
proposta, incentivando o projeto e sugerindo a retomada do projeto de construção do
edifício anexo ao prédio da Matriz, a fim de resolver em caráter definitivo o problema de
espaço físico na sede da Conab. Findas as apresentações, o Diretor Administrativo,
Financeiro e de Fiscalização apresentou seus votos: 1) Voto Diafi nO004/2013. Processo
21202.000249/2011-80. Proposta de parcelamento de débito efetuada pelas Organizações
Farinha Pura, locatários do Hortomercado Humaitá, envolvendo dezoito ações em curso na
Justiça Federal. Feita a exposição de motivos, o Colegiado acatou a proposta de
parcelamento de débito em questão, tendo sido o Voto aprovado. 2) Voto Diafi nº
005/2013. Processo 21200.2277/2012-32. Proposta de homologação do Pregão Eletrônico
Conab nO21/2012, destinado a aquisição de veículos para a recomposição da frota da
Matriz. Feita a exposição de motivos, o Colegiado acatou a proposta de homologação em
questão, tendo sido o Voto aprovado. 3) Voto Diafi nO 006/2013. Processo
21200.0098/2013-41. Proposta de cessão de uso ao Município de Boa Vista/RR do imóvel
localizado na Av. Capitão Júlio Bezerra nO130, Bairro 31 de Março, naquela Capital. Feita
a exposição de motivos, o Colegiado acatou a proposta de uso em questão, tendo sido o
Voto aprovado. 4) Voto Diafi nº 007/2013. Processo 21202.0274/2012-44. Proposta de
realização de licitação destinada a contratação de serviços de engenharia para execução
de novas redes de esgoto e hidráulica, com fornecimento e instalação de hidrômetros
individuais nas lojas do Hortomercado Humaitá. Feita a exposição de motivos, o Colegiado
acatou a proposta de realização da licitação em questão, tendo sido o Voto aprovado. 5)
Voto Diafi nº 008/2013. Processo 21200.2254/2012-28. Proposta de homologação do
Pregão Eletrônico Conab nO 20/2012, destinado a aquisição de 50 (cinquenta)
caminhonetes para atender a Matriz e Superintendências Regionais. Feita a exposição deci\
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motivos, o Colegiado acatou a proposta de homologação em questão, tendo sido o Voto
aprovado. 6) Voto Diafi nO 009/2013. Nota Técnica Sucon nO 001/2013. Proposta de
destinação do lucro líquido do exercício social encerrado em 31 de dezembro de 2012.
Feita a exposição de motivos, o Colegiado acatou a proposta de destinação do lucro
líquido social em questão, tendo sido o Voto aprovado. Em seguida o Diretor de Politica
Agrícola e Informações apresentou o seguinte voto: 7) Voto Dipai nO 005/2013. Nota
Técnica Sutin nO003, de 14 de dezembro de 2012. Contratação de Assessores para assuntos
ligados à Tecnologia da Informação O desenvolvimento de todo o arcabouço de soluções de
TI, até o momento, só foi possível a partir da contratação de consultores por meio do
Projeto PNUD BRA 03/034, pois a equipe técnica própria, além da insuficiência em termos
quantitativos, em sua grande maioria, somente está capacitada em tecnologias obsoletas,
atuando, basicamente, na manutenção de sistemas legados. Com a realização do concurso
público em setembro/2012, no qual foram previstas 60 vagas para a área de TI, a Conab deu um
importante passo rumo à solução definitiva para a recomposição quantiqualitativa da equipe
técnica da Sutin. O desenvolvimento de todo o arcabouço de soluções de TI, até o momento, só foi
possível a partir da contratação de consultores por meio do Projeto PNUD BRA 03/034, pois a
equipe técnica própria, além da insuficiência em termos quantitativos, em sua grande maioria,
somente está capacitada em tecnologias obsoletas, atuando, basicamente, na manutenção de
sistemas legados. Com a realização do concurso público em setembro/2012, no qual foram
previstas 60 vagas para a área de TI, a Conab deu um importante passo rumo à solução definitiva
para a recomposição quantiqualitativa da equipe técnica da Sutin. Entretanto, há uma questão
extremamente importante a ser equacionada e resolvida: o repasse tecnológico para os novos
concursados. Ocorre que a contratação dos aprovados esbarra na limitação de espaço físico para
acomodá-los nas atuais instalações da Sutin. Esta questão está sendo conduzida pela Supad, que
está providenciando a locação de espaço em edifício próximo à Conab para receber uma ou mais
Superintendências da Matriz, cujos espaços disponibilizados deverão ser ocupados pela Sutin. A
conclusão do processo de locação e preparação das novas instalações, que envolvem aquisição
de mobiliário, adequação/ instalação de redes elétrica e lógica, contratação de serviços de telefonia
e links de comunicação de dados deverá provocar significativo atraso na contratação dos novos
empregados - até o momento 14 concursados foram contratados. É importante destacar que a
maioria dos contratos firmados com os consultores PNUD, que estão envolvidos nos projetos,
expira no final de março/2013. Desta forma, o imprescindível repasse tecnológico e do
conhecimento negociai dos consultores para os novos contratados resta inviabilizado, pois não
haverá prazo suficiente de convivência das duas equipes para que a transição ocorra com a
garantia da continuidade dos projetos em andamento e o suporte, gerenciamento e administração
dos serviços e soluções já implantados. Se providências urgentes não forem adotadas, além dos 1ft
prejuízos advindos da provável e imediata solução de continuidade, haverá perda do conhecimento {f
negociai que necessitará de razoável tempo. de estudos por parte dos novos empregados
concursados para apropriação desse conhecimento, o que, provavelmente, obrigará a Conab a /
conviver com o caos durante um bom tempo. Logo se trata da preservação do patrimônio
informacional público, o qual deve compor a base de conhecimento interna da Companhia para
que esta possa cumprir seu papel de governo. Diante deste cenário, e em observância ao princípio
da continuidade administrativa, a alternativa que se vislumbra, após o vencimento dos contratos
firmados entre consultores e PNUD, é a contratação de 30 (trinta) destes consultores como
Assessores de TI, pelo prazo de 10 (dez) meses, conforme autorizaçãó do Departamento de
Coordenação e Governança das Empresas Estatais - DEST, contida no Ofl,ício nO02/DEST-MP, de
07/01/2011, anexo à Nota Técnica em referência. Com a permanência\ de consultores-chave,
agregados à equipe de novos empregados, a Conab terá a garantia \ de continuidade do
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desenvolvimento dos projetos em andamento, com o menor impacto possível em termos de
cronograma, de forma que possa cumprir com os diversos compromissos assumidos perante os
Órgãos de Fiscalização e Controle, assim como, com o Governo Federal e a sociedade de maneira
geral. Diante do exposto e na forma do inciso 111,do art. 19 do Estatuto Social da Companhia,
proponho a este Colegiado, aprovar o encaminhamento da proposta de alteração do Regimento
Interno que implica a criação de 30 (trinta) vagas de Assessores diretamente vinculados à Dipai, ao
custo estimado em R$ 2.859.300,00, sem encargos sociais, pelo período de 10 (dez) meses. É,
portanto, uma solução de transição, cuja utilização se dará até o efetivo repasse do conhecimento,
sendo que os consultores deverão ser contratados a partir da data de término do contrato com o
PNUD. Após o relato do Diretor, o Colegiado aprovou o Voto. Nada mais havendo para tratar, o
Presidente deu por ncerrada a reunião e eu, Elenice Lobo Santos Ribeiro, Chefe de
Gabinete, lavrei a pr ente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros
da Diretoria Colegiad e por mim.

RUBENSRO I UES DOS~~
esidente \

SílVIO ISOPO PORTO
Diretor de Política Agrícola e Informações
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Secretária
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